

# La Crónica Meridional

Diario liberal independiente y de intereses generales.—Fundado el 15 de Marzo de 1860.

Fundador: Francisco Rueda López

AÑO LXVIII

ALMERIA.—Jueves 24 de Febrero de 1927

Número 22.072

## DIGNAS DE APLAUSO

El Director general de Agricultura señor Vellando está realizando grandes reformas que tienden a dar a este ramo de la riqueza pública la importancia que merece, pues tanto los pueblos como las naciones, su prosperidad depende del desarrollo de la agricultura. Ha prometido que en breve comenzarán a funcionar las brigadas móviles que se destinaron a las regiones más perjudicadas por plagas habiendo prometido a la Comisión que no hace mucho fué a la corte para laborar por los intereses de esta comarca, que enviaría una de las diez brigadas a nuestra provincia.

Pero no es solo esta convenientísima reforma la que se propone llevar a cabo el señor Vellando. La prensa ha publicado otra mejora que proyecta realizar, igualmente digna de aplauso. Trata, de acuerdo con el ministro de Instrucción pública, crear enseñanzas agrícolas que estarán a cargo de maestros primarios especializados. La idea nos parece excelente, pues como decimos, todo cuanto sea darle importancia a esta rama de tan trascendental interés es cosa de elogiar.

Además proyecta crear en Figueras una Escuela de capataces agrícolas, para que en ella puedan obtener títulos los que deseen especializarse en estas materias, cuya Escuela, como es natural, estará a cargo de técnicos.

Todas esas mejoras o reformas que tiene en estudio y en preparación otras, darán indudablemente muy buenos resultados en la práctica, porque hasta ahora no se prestó la debida atención a mejorar el cultivo de las tierras, para que hecho este cultivo con los métodos científicos, con todos los adelantos, la riqueza pública au-

mente y los rendimientos sean mayores para los propietarios.

Cuando nosotros hemos atravesado las regiones de Levante y visto el cielo desplegado por aquellos agricultores para producir intensivamente, no hemos podido por menos de hacer comparaciones entre aquellas producciones, aquellos cultivos, y los nuestros. Es verdad que en dichas regiones cuentan con un gran elemento del que aquí carecemos para lograr esos rendimientos. Nos referimos a las aguas, que por allí son abundantísimas y en nuestros campos escasean precisamente cuando más falta hacen: en los extremados rigores del estío.

Es por todo lo expuesto por lo que siempre estamos inculcando en el ánimo de todos, que el problema más vital para nuestra región es el de obras hidráulicas, y por eso también cuando atisbamos, como nos sucede hoy, estas iniciativas loables en la Dirección general de Agricultura, no podemos por menos de comentarlas, porque ellas nos dan gratas esperanzas de que puedan llegar hasta nosotros esos grandes beneficios que ya lograron otras regiones españolas más afortunadas que la nuestra y que por tanto gozan de mayor riqueza.

La vida sigue una curva ascendente de encarecimiento. Si no se logran aumentar los medios para soportar esa curva, los pueblos pobres, sin medios, tendrán que sucumbir. A nuestro modesto entender, el principal interés del Gobierno debe ser el procurar desenvolver la riqueza nacional, e indudablemente el camino más corto es poner a nuestra agricultura en condiciones de intensificar sus rendimientos.

AL PASAR

## Frases coleccionadas

Para Cánovas del Castillo la palabra solo era el instrumento docil de su razón, y nunca consintió a su razón que sirviera a los intereses de su instrumento. Podría asegurarse que menospreciaba la retórica y sentía desvío hacia las figuras, las imágenes y los artificios. Por eso era tan ático su decir y por eso era la inspiración su elemento.

—Yo solo le pido a mi palabra —dijo alguna vez— que responda a mi pensamiento en el momento en que esta lo solicite: al desper

tar de dormir, al levantarme de la mesa, en el Parlamento, en el Club, en el Ateneo y en la Academia.

\*\*\*

Contestando a los murmullos de la mayoría, dijo en cierta ocasión Ríos Rosas:

—No comprendo esos murmullos, y si los comprendo... no me digno contestar a ellos.

\*\*\*

El día 3 de Abril de 1902, combatiendo Maura en el Congreso la conducta del Gobierno que presidía el señor Sagasta en la cuestión religiosa, dijo:

—Sois un pregón subversivo en la «Gaceta».

## Extravagancias

# Diálogos insustanciales

(Una callejuela — que por lo alegre no quería convertirse en calle— formada por casas de vecindad: caserones levantados para solaz de estirpes y trastocados por la furia del huracán de los tiempos. Como a modo de recordación edificante, conservan intactos los escudos de sus primeros moradores. Un tinte pálido y fresco, de umbria perfumada y rumbosa, se desprende de balcones y ventanas galanamente vestidas de tiestos de flores olorosas y enredaderas que trepan paredes arriba. En una puerta, un zapatero remendón trabajando ante su banquillo, bate un trozo de suela. En otra, un sillerero golpea en el intento de armar sillas. Unos chicos—diablejos morenos de ojos encendidos— juegan alborotando. En uno de los balcones surge, por entre los tiestos, una cara de mujer que queda enmarcada por las flores. A poco, en el balcón frente ro aparece, en igual forma, otra de hombre. Es la bella hora del crepúsculo.)

E: (Sonriendo, un poco burlón). Si que es casualidad, vecina, que siempre que me asomo al balcón está usted en el suyo.

Ella: (Riendo, amoscada.) Pa verle a usted.

E: Muchas gracias.

Ella: Porque es que tié usted un rato largo de risa.

E: Vamos que le hago a usted gracia.

Ella: Mueha. Como que con esa cabeza paese usted un globo cautivo que quié escaparse.

E: Si le molesto me irá.

Ella: Yo me contentaría con que no mirara usted p' acá.

E: Pero, señó, ¿pa dónde quié usted que mire, pa er sielo? Con esto que tenemos por calle, me paesería que estaba mirando por un antejo. Y hasta se me dislocaría er pescueso. Yo siento mucho serle tan molesto, pero me pasa que estoy mirando pa los tiestos, creo ver na más que las flores y luego resulta que una de ellas es su cara.

Ella: ¿También su mijita de gansa?

E: Por mi salú y la suya, que lo que le digo es misa. Usted sabe que su cara es de nardos, rosas y claveles.

Ella: Muchas gracias; es favó.

E: ¡Qué va a ser favó! Usted es lo más bonito que hay en la calle y en el barrio. Y eso que ha perdido usted mucho desde que se cortó el pelo a lo «garcón». ¡Qué locura, señó! ¿Se lo ha ordenao a usted algún pretendiente?

Ella: En mí no manda nadie. Ha sido la gana.

E: ¿La gana que tié usted de un pretendiente?

Ella: Se equivoca usted. Si yo quisiera los tendría a puñaps. Lo que es que a mí me molestan las moscas. ¡Que yo soy muy fermalita, ea!

E: Usted está loca como todas las mujeres de hoy. Eso de cortarse er pelo es un crimen de estética: es el destronamiento de la mujé. Mejor dicho, es su abdicación con una lamentable subversión de su feminidad.

Ella: Joaquín; eso paese un mitiu.

Lo dice usted en el taller o en medio de la calle y hasta le tiran el garro puros. Por algo tiene usted esa cabeza.

El: Será capacidad. Y discurrir sobre lo que uno lee.

Ella: ¡Narajas! Eso es coraje. Vamos que esto der pelao le dá a usted rabia, porque se acuerda de que en pelarlo a usted tardan más que en hacerle un traje. No pasa usted pena. Después de to, ¿por qué podía servir el pelo que me han cortao?

El: Con ese pelo y el que se han cortao a las demás mujeres, había yo una escata pa subir al cielo, a desirle a santo de las profesías: «Compadre, baje usted un ratito a la tierra y verá usted cómo se está cumpliendo su augurio. Los hombre, huyendo de las mujeres, no se suben a los árboles, pero se encastillan en un lacerante indiferentismo egoísta que les lleva a considerá a la mujé como objeto.»

Ella: Eso que usted dise. Porque los hombre son unos avariciosos.

El: Algunos hombre, querrá usted decir. Yo aspiro a casarme como Dios manda y enamoro hasta los huesos.

Ella: ¡Faroles! Pa enamorarse hasta los huesos, necesitaba usted estar queriendo a una mujé desde ahora hasta llegá a viejo. Y pué que entavía no se hubiera usted empapao.

El: ¿Por qué, hija?

Ella: ¿Por qué va a ser! Por la «capacidad» de la cabeza.

El: ¿Qué mala voluntad me tiene usted! To por mor de creer usted que tengo la cabeza grande. No orvie usted que toos los grandes hombre der mundo han tenido grandes cabezas.

Ella: Una gran cabeza, no es una cabeza grande. Que es lo que usted tiene. Y es usted, además, un presumido. Si fuera verdá to eso que usted dise, tendría usted su novia, también como Dios manda. ¿Por qué no la tiene usted?

El: Porque soy un desgraciado. To lo que tengo de afortunado en el juego, soy de triste pa las mujeres. En mí se cumple el refrán: «afortunado en el juego, desgraciado en amore». Ya ve usted, casi toas las jugás de la lotería cojo un pellico. Hoy mismo he cobrado veinte duros del último sorteo. Los mismitos que me gastaré esta noche, con mucha dencia en la verbena del Carmen. Por cierto que va a ser con usted.

Ella: ¿Conmigo?

El: Sí; con usted. Como que me va usted a honrar, viniendo conmigo.

Ella: Usted está loco.

El: Cuerto y muy cuerto. Yo soy un hombre reflexivo. Mire usted; tomamos un «taxi» usted, la persona que la acompañe y yo. En un momento estamos allí. Refrescamos. Después bailamos, y cuando nos cansamos...

Ella: Cuando nos cansamos, descansamos. ¡Ja, ja, ja!

El: Eso es. ¡Pero qué lista es usted! Y ya que hayamos descansado, senamos hasta quearnos satisfechos. En otro «taxi» nos ve-

nimos luego en un dos por tres. ¿II es?

Ella: ¡Hay gracia! No está mal. No hay más inconveniente que el de no tener quien me acompañe.

El: ¿Cómo que no! Qué la acompañe su hermanito: es sobrio.

Ella: Deje usted a mi hermano, que er pobre es un desgraciado.

El: ¡Ja, ja, ja! Verdá es. Lo que le ha pasado a él es una desgracia. Embarcarse de fogonero en un vapor, naufragar en las costas americanas, llevarlo a Nueva York y tenerlo allí siete meses,

soportando la ley seca... Vamos que pa él es una desgracia. Por eso mismo; dígalme usted que la acompañe.

Ella: Bueno; se lo diré.

El: Así el pobrecito se desquitará un poco del martirio que ha pasado. ¡Al que se ponga usted er matón de Manila, la peina y toos los claveles de una maceta.

Ella: Entonces... voy a comé y a arregarme. Hasta ahora.

El: Ya la estoy aguardando a usted, emperadora.

ESTEBAN FONT.

## Alrededor del petróleo sintético

La noticia dada no ha mucho, y que ya conoce todo el mundo, de que el petróleo sintético había se fabricado al fin, o, que su fabricación en condiciones ventajosas sobre el natural, sería cuestión de días, despartió en Francia un movimiento de emoción y de alegría, al saberse que su inventor, su descubridor, era un ingeniero francés.

Podríase hablar extensamente sobre el particular sin temor a cansar al lector o a agotar el tema. Es este un tema interesantísimo; un tema que presenta varios puntos de vista: el científico, el industrial, el político, etc. desde donde pueda ser examinado. Y todos sus aspectos, todos sus puntos de vista son por igual interesantes. Es esta, una cuestión, que habrán de resolver, de una manera o de otra, todas las naciones que quieran vivir económicamente independientes.

Por lo tanto, no es extraño que todos o casi todos los periódicos franceses hayan dedicado, en estos últimos días, buena parte de sus columnas a comentar y a relatar el hecho, el acontecimiento, y, tampoco es extraño que el público haya leído con avidez cuantas noticias, cuantos informes le fueron suministrados sobre el interesante asunto.

Los periodistas de la vecina República, no han descansado estos días celebrando entrevistas con los magnates de la ciencia, de las finanzas, de la industria y de la política, solicitando sus opiniones acerca del petróleo sintético. Entre ellas, sobresalen las de claraciones del célebre financiero francés Mr. Daniel Berthelot, que como seguramente no ignoran

nuestros lectores, a más de miembro del Instituto, Director de la Casa Sindical del Petróleo, etc., uno de los hombres más enterados y conocedores del asunto, de su importancia, de sus antecedentes y de su porvenir en su doble aspecto de financiero y hombre de ciencia.

«La importancia que el petróleo—declara el señor Berthelot—había de tener en el progreso y evolución de la Humanidad, era presentida hace quince años por contadísimas personas. El descubrimiento de su fundamental importancia data, como tantas otras cosas, de la Gran Guerra. El apovisionamiento de Verdún durante los largos meses que estuvo interceptada la vía férrea, puso en evidencia la importancia fundamental de automóviles y autocamiones, como medio de transporte en la vida moderna. Y, como consecuencia, dió a conocer la verdadera y extraordinaria importancia del petróleo en todos los sectores de la vida, tanto en la guerra como en la paz.»

«Desde este momento, el papel de la hulla blanca no hizo si no crecer en importancia. En la actualidad, la mayoría de los grandes buques, tanto de guerra como mercantes, han reemplazado el carbón por el petróleo que, tiene sobre el carbón ventajas inapreciables: el petróleo da menos humo, es menos pesado, y por lo tanto de un apovisionamiento más rápido y fácil, aumenta el radio de acción y necesita mucho menos personal. Tanto en tierra, como en el mar, como en el aire, el petróleo desempeña un papel importantísimo, un papel que al

carbón le sería imposible realizar.»

«Por lo tanto, existe un peligro grandísimo para un país que petrolíficamente haya de depender de las fábricas extranjeras. En tiempo de paz el peligro no es tan grande, pero, existe la amenaza y la posibilidad de una presión económica de los países productores. Francia no tiene petróleo natural y, a falta de él, hubo de pedir a la química que fuese a producir un petróleo de síntesis, un petróleo artificial.»

Bajo el punto de vista técnico, sábase que el petróleo puede fabricarse en un Laboratorio, partiendo de los cuerpos simples del petróleo. Dos vías diferentes fueron indicadas por Marcín Berthelot, en los años 1850 a 1870, en sus memorables experiencias en busca del petróleo sintético.

«La primera consiste en combinar directamente el carbón con el hidrógeno, a la alta temperatura del arco eléctrico. Esta combinación da el acetileno. La segunda consiste en polatilar el acetileno a una temperatura bastante baja. En estas condiciones, tres moléculas de acetileno se reúnen para formar una bencina.»

«Después de haber seguido diversos procedimientos El mismo Marcín Berthelot, empleó otro procedimiento consistente en la hidrogenización de la hulla a temperatura de trescientos grados y a la presión de cien atmósferas.»

«Numerosas experiencias se han venido sucediendo, principalmente en Alemania sobre la hidrogenización de la hulla bajo presión, siguiendo los métodos de Bergius. Pero, hasta el presente, no se ha entrado en el período de la fabricación corriente, ya que el petróleo así fabricado resulta extraordinariamente caro.»

«El estudio de tan interesante cuestión ha sido seguido simultáneamente por la industria de todos los países civilizados. En Francia se constituyó, con este objeto una sociedad titulada Sociedad Nacional de Experimentos. La mitad del capital fué suscrito por el Estado y el resto por los grandes grupos industriales franceses. La Cámara Sindical del Petróleo—Cámara de que es director el señor Berthelot, autor de estas declaraciones, y que forma parte de la Sociedad de Experimentos—edificó en Villiers Saint Paul, un Laboratorio para la fabricación del petróleo artificial. La dirección fué entregada a Mr. Audibert, ingeniero de minas, que ha realizado ya en condiciones ventajosísimas, práctica y económicamente, la síntesis del alcohol metílico. También realizó, aunque no en condiciones tan ventajosas»

## Vapores Correos Españoles de Ybarra y Compañía S. en C.--SEVILLA

SERVICIO FIJO Y RAPIDO CON SALIDA TODOS LOS MESES  
El nuevo vapor correo trasatlántico

### CABO PALOS

saldrá del puerto de Almería el día 3 de Marzo de 1927, para Málaga, Cádiz, Santos, Montevideo y Buenos Aires admitiendo carga y pasajeros de TERCERA clase.

AVISO IMPORTANTE.—Las listas de embarque se cerrarán DOS días antes de la salida del buque, si antes no se cubrieran las plazas que para este puerto traiga destinadas. Estos buques tienen amplios comedores y camarotes de cuatro literas para el pasaje de tercera clase.

#### PRECIO DEL PASAJE

Billete entero. . . . . Pasetas 557'50

Medio billete. . . . . 282'50

Niños: hasta 2 años uno gratis por familia, de 2 a 10 años medio pasaje, de 10 años en adelante pasaje entero.

Informará su consignatario LUIS GAY PADILLA, Gerona, 22.—ALMERIA

PAN DE GLUTEN PARA DIABÉTICOS  
fabricado por la acreditada casa de Madrid.

«VIENA REPOSTERIA CAPELLANES»

Caja con 12 barras, franco por

te, 2 pasetas.  
Pedidos a la Fábrica: Martín de los Heros, número 33.

# Noticias Telegráficas de la tarde

De nuestro corresponsal especial

## Varias noticias

Madrid, 23.

### Regreso del señor Ponte a Madrid

Esta mañana ha regresado en el expreso de Andalucía a Madrid, el ministro de Gracia y Justicia don Galo Ponte, que acaba de girar una visita detenida a Canarias.

En la estación fué recibido por el jefe del Gobierno señor Primo de Rivera y por todos los compañeros de ministerio.

También se hallaban en la estación el exministro de Estado señor Yargusa, los Directores generales de Seguridad, Abastos y Prisiones y el alto personal de Gracia y Justicia.

Cuando el señor Ponte descendió del vagón, saludó al señor Primo de Rivera, cambiando con éste frases afectuosas. Además le felicitó por la rápida solución que había dado a la crisis.

Después el señor Ponte saludó a sus compañeros, conversando brevemente con el señor Yargusa.

En automóvil se dirigió a su domicilio.

### Despachando.—Visitas

Desde la estación se dirigió el general Primo de Rivera al ministerio de la Guerra, despachando los asuntos más urgentes.

Luego recibió al comandante señor Mayandía, quien le informó de los numerosos telegramas que se habían recibido de Zaragoza, expresando la gratitud del pueblo por la creación de la Academia general militar.

### Viajes de los Reyes

Noticias oficiales de Palacio, dicen que mañana regresará el Rey a Madrid, y que también mañana por la noche saldrán para Málaga la Reina doña Victoria y sus hijos.

### Telegramas de felicitación.— Más despacho

En el ministerio de la Guerra se reciben telegramas de los diplomáticos extranjeros y representantes de España, felicitando al señor Primo de Rivera por haberse encargado de la cartera de Estado.

A las once de la mañana el señor Primo de Rivera acudió al ministerio de Estado, donde permaneció una

hora, despachando con el secretario general señor Espinosa de los Monteros.

### Don Galo Ponte en Palacio

A las doce y media llegó a Palacio el ministro de Gracia y Justicia don Galo Ponte, permaneciendo en el Regio Alcazar media hora.

A la salida manifestó a los periodistas que había ido a cumplimentar a la Reina doña Victoria, a la que entregó una caja de labores que le regalaban las damas de la Cruz Roja de Canarias.

Añadió que las impresiones de su reciente viaje han sido gratísimas y que ha trabajado con gran celo y entusiasmo. Hemos apreciado la lealtad de aquellas gentes, las que incesantemente vitoreaban al Rey. Pudimos apreciar — siguió diciendo — sus deseos de trabajo dignos de que los Gobiernos les dispensen todo apoyo. Tenemos muchas notas sobre asuntos que estudiaremos con todo cariño y detenimiento. Respecto a los detalles de las cuestiones examinadas y soluciones propuestas, no puedo decir nada hasta que las conozca el Consejo.

Se despidió de los periodistas, marchando al ministerio de la Guerra, con objeto de visitar al Presidente del Consejo, acompañado de los señores que formaron la comisión que con él ha estado en Canarias.

## BOLSA

Madrid, 23

### Cotizaciones

Deuda 4 % interior .	68'50
Id. 5 % amortizable.	91'50
Id. 4 % ídem . . . . .	87,00
Banco de España . . .	651'00
Español de Crédito . .	227'00
Tabacalera . . . . .	000'00
Londres a la vista . .	28'83
Paris a la vista . . . .	23'40
Dolar . . . . .	5'93

PERPEN

Los experimentos para encontrar en excelentes condiciones el petróleo sintético, siguen con un éxito creciente, cosa que hace esperar con sobrado fundamento, que el petróleo artificial será realizado en condiciones inmejorables en un plazo breve, de semanas, de días, de horas quizá.

La vía está ya abierta. No es lejano el día en que el petróleo sintético pueda fabricarse en gran escala, lo cual permitirá escapar a Francia de uno de los más graves peligros suspendidos sobre su cabeza en tiempo de guerra y de una de las más grandes sujeciones que pesan sobre nuestra independencia económica en tiempo de paz.

Ha aquí, lo que el señor Berthelot, miembro del Instituto, director de la Cámara Sindical del Petróleo, y uno de los más grandes financieros de Francia, ha dicho acerca del particular. Su importancia no pasará inadvertida para nadie. Francia ha apartado ya la espada damocleana que pendía sobre su independencia económica. ¿Seguirá España el mismo camino?

FRANCISCO TARDIO

### VISITAS Y PRESENTACIONES

## El Gobernador civil

Ayer recibió el nuevo Gobernador civil de la provincia, don Matías Huellín Muller, muchas visitas de autoridades de todos los ramos y de amigos particulares. Por la mañana estuvo recorriendo de parte de la capital, visitando el Mercado y otros edificios públicos, acompañado del secretario particular señor González.

Después de estas visitas, recibió al personal de las oficinas del Gobierno y al Cuerpo de Policía y Seguridad, aconsejándoles a todos el mayor cumplimiento de su deber. Además reiteró las órdenes de que los bailes terminen a las dos y media de la madrugada y que no se permita la venta de bebidas alcohólicas en las casas de mal vivir.

## Los bailes del Casine

La distinguida Sociedad Casino, ha organizado para las fiestas del Carnaval, tres bailes de máscaras que se celebrarán con la suntuosidad de costumbre los días 27 del actual, primero de Marzo y domingo de Piñata.

En las dos primeras fiestas se rifarán, de hora en hora, entre los concurrentes artísticos regalos, y en el de Piñata, además de los objetos que esta contenga, se concederá un precioso regalo a quien acierte abrir la piñata.

También la sociedad obsequiará a cuantos concurren con un lunch.

Los hijos de los socios que deseen concurrir a los tres bailes, pueden adquirir las tarjetas en la Secretaría al precio de 7'50 pesetas.

¡Yo estoy satisfecho de la vida!

desde que no he vuelto a padecer de

**Estómago**

gracias al uso del

**DIGESTÓNICO.**

## Del Ayuntamiento

### La sesión de ayer

Presidida por el Alcalde señor Rovira Torres, celebró sesión ayer tarde la Comisión Permanente del Ayuntamiento.

Asistieron los señores Navarro de Haro, Oliveros, García Oliver, Zárate, Ruiz de Castro, Paig y Romero Rivas.

Leída y aprobada el acta de la anterior sesión, dióse cuenta del siguiente

#### ORDEN DE DIA

Resolución del Tribunal Económico Administrativo provincial, estimando la reclamación de don Venancio de Orbe, contra su inclusión en el padrón de cédulas personales.

(La resolución es favorable al interesado, quedando esterados.)

—Idem idem en la de don Leonardo Gimenez Santander.

(El mismo acuerdo que el anterior.)

—Factura de don Tomas Montecino, de 67 pesetas, por retocar las paredes del salón de sesiones. (Aprobada.)

—Recibo de 183 60 pesetas, por jornales de carros para el arreglo de varias calles.

(Se aprobó también.)

—Recibo del Secretario, de 111,30 pesetas, por papel de pagos al Estado con destino al reintegro de la rectificación del padrón de vecinos del año 1925.

(Quedó aprobado.)

—Escrito del encargado de años don Francisco García, solicitando un mes de licencia.

(De conformidad.)

—Informes del Ingeniero del Servicio de Aguas y Arquitecto, en escrito de don Ubaldo Martín Callejón, solicitando se hagan las obras necesarias en las casas de la calle del Azogue que han sufrido desperfectos a causa de la apertura de una zanja.

(Dicho informe es que se remedia el daño.)

—Informes del Cronista de la ciudad en escrito de los vecinos de la calle de Panaderos, solicitando se varíe el nombre de la misma.

(Se acordó dar el nombre del pintor Martínez de la Vega.)

—Acta de concurso para las obras de pavimentación de la nave construida en la Pescadería y construcción de un pozo.

(Quedó aprobada.)

—Informes de la Comisión de Beneficencia en las cuentas de farmacia por suministro a los pobres y en la de don Juan Salvador por medicamentos a la casa de socorro.

(Se aprobó.)

—Oficio del cura párroco de San José, solicitando que el Ayuntamiento contribuya a las fiestas en honor de su Patrono.

(Acordóse dar la cantidad del año anterior.)

—Informes de la Comisión de Ornato.

(Fueron todos aprobados.)

—Factura de Sobrino de Isidro García Sempere, de 120 pesetas,

por tirada de sellos del impuesto municipal.

(Se aprobó.)

—Cuenta de Inspector de Policía Urbana, de 75 65 pesetas, por gastos de la Fiesta del Arbol.

(Aprobóse también.)

—Recibo del «Diario de Almería», de 146 pesetas, por inserción de anuncios.

(Quedó aprobado.)

—Escrito de los fabricantes de hielo, aceptando el concierto con el Ayuntamiento del arbitrio que a ellos corresponde.

(Se aprobó.)

#### DESPUES DEL ORDEN

##### IAS RECETAS

El señor Zárate solicitó una vez más que se organice el padrón de la beneficencia, pues el importe de las recetas asciende a cantidades grandes.

##### LOS ARBOLES

El señor García Oliver pidió que se guarden más los árboles de la plaza de Pavia.

##### LA ESCUADRA INGLESA

Se autorizó al Alcalde para que obsequie a los jefes de la escuadra inglesa, que se espera en nuestro puerto.

##### UNA VISITA

El señor Alcalde propuso que la Comisión visitara al nuevo Gobernador civil.

##### POLICIA URBANA

El señor Oliveros volvió a ocuparse de la organización del servicio de Policía Urbana, pues la población continúa sufriendo.

Seguidamente se levantó la sesión.

\*\*\*

Terminada ésta, la Comisión fué al Gobierno civil a saludar al nuevo Gobernador señor Hualin Muller.

## Francisco Herrada Sastrería

pone en conocimiento de su distinguida clientela que para mejor atender a los encargos de la misma, a más del local de la Plaza Canalejas, 4, abre un nuevo taller en la calle Real, 2, al frente del cual estará su hermano don José Herrada.

## Notas Marítimas

### Yate de recreo

Ayer mañana entró en este puerto, el yate inglés a motor «Faer lance», de la matrícula de Londres.

A bordo del citado buque viajan sus armadores por tercietos a la alta sociedad de la capital de Inglaterra.

Al atardecer, después de haber visitado la población salieron los ilustres viajeros con rumbo a Alicante.

### El crucero «Cataluña»

Ayer tarde, según teníamos anunciado, zarpó con rumbo a Ceuta, el crucero «Cataluña», de la Armada española.

## Tribunales

### EN LA AUDIENCIA

#### Para sentencia

En la Sala primera se vieron ayer dos juicios de causas procedentes de los juzgados de San Sebastián y Audiencia, por los delitos de daños y resistencia.

También se celebró ante el tribunal de la Sala segunda otro juicio de causa seguida en el juzgado de Purchena, por el delito de lesiones.

#### Sentencias

Por el tribunal de la Sala segunda se han dictado las siguientes: Condenando al procesado Jesús Rubio Maldonado (a) Hoyoero, como autor de un delito de robo, a la pena de tres años, seis meses y veintidós días de presidio correccional e indemnización de 17'50 pesetas, en causa número 86 de 1926, del juzgado de Berja.

Absolviendo libremente al procesado Juan Orta Gil (a) Madruga, del delito de lesiones menos graves de que se la acusaba en causa número 56 de 1926, del juzgado de Conjayao.

#### Sñalamientos para ley

Sección primera.—Vista de un pleito contencioso administrativo sobre arriendo de un arbitrio municipal.

Vista de causa número 60 de 1925, del juzgado de Sorbas, contra Juan Magaña y otro, sobre robo.—Abogados, don Eulogio R

mero y don Alfredo García Briet, procuradores don Pascual Bola y don Juan Villaspesa.

Vista de causas número 263 de 1925, del juzgado del distrito de San Sebastián, contra Juan Magaña Giménez, sobre robo.—Abogado, don Eulogio Romero; procurador, don Eduardo Moreno.

Sección segunda.—Vista de causa número 26 de 1926 del juzgado de Huerca Overa, contra Juan López López, sobre estafas.—Abogado, don José González M. tallana; procurador, don Pedro Pérez Manrubia.

### LOS PESCADORES

## En honor del marino señor Saralegui

En El Ferrol se ha celebrado un homenaje por los Pósitos de pescadores a su fundador don Alfredo Saralegui, segundo jefe de Marina que fué en nuestra capital.

El Ayuntamiento ferrolano organizó una manifestación pública que fué hasta la casa donde nació el señor Saralegui, y allí el alcalde descubrió la lápida conmemorativa. Luego pronunció un discurso enalteciendo la obra del señor Saralegui y los beneficios que le deben los pescadores.

Después don Narciso Quirós, representante de los Pósitos marítimos del Sur de España, habló, glosando la obra del creador de los Pósitos, y al terminar abrazó al alcalde de El Ferrol en nombre de los Pósitos de España.

Se telegrafió luego al señor Saralegui dándole cuenta del acto y también al ministro de Marina.

## Necrología

Tras breve enfermedad, ayer falleció en esta capital, rodeado de su familia, el banquero nuestro amigo que fué en vida don Salvador Romero Molina.

Por su actividad y laboriosidad logró gran éxito en cuantos negocios emprendió, llegando a conseguir un gran capital. Era agente de varias Casas importantes de diferentes ramos entre ellas de la de seguros «La Unión y el Fénix Español».

Enviamos nuestro pésame a su viuda doña María Bilmas, a su hijo, hermanos, hijos políticos y demás familia, a los que les deseamos al mismo tiempo resignación cristiana.

**JOSE SORIANO ROMERO**  
ESPECIALISTA EN NIÑOS  
EX-AUXILIAR DE LA CLÍNICA DE NIÑOS DE GRANADA.  
Consulta de 3 a 5.—Conde Offalia, 5

**NODRIZAS**  
Tomad el Tesoro de las Madres Alimentadas, y mejorad la leche. Venta en las y Droguerías.

## GARAGE INGLÉS

Gran Taller de Recauchutado

Procedimientos Modernísimos

GARANTIZAMOS LOS TRABAJOS SIEMPRE QUE ESTOS SEAN SUSCEPTIBLES DE REPARAR.

Exclusiva de las famosas cubiertas **Goodyear** Siempre existencia de todas medidas.

STOCK Michelin.—Repuestos para toda clase de AUTOS. Gasolina y Aceite Atlantic.

**Compañía Herrera de Motores Industriales.—ALMERIA.**

INFORMES OFICIALES

Los campos y las cosechas

Por el Servicio Agronómico de esta provincia se nos han facilitado los siguientes datos, correspondientes al mes de Febrero actual.

El régimen meteorológico continúa caracterizándose por temperaturas improprias de la estación en esta latitud, al iniciarse la segunda quincena del corriente mes operose un ascenso, sostenido hasta la fecha, en la columna termométrica, acusando las temperaturas en las horas centrales del día una franca benignidad.

Ocurrieron lluvias de tiempo al en las zonas extremo norte y poniente, que generalizándose, beneficiaron a toda la provincia.

Descargaron pequeñas nubes de piedra, localizando sus efectos y sin daños apreciables para los cultivos.

Los vientos de mayor predominio correspondieron a los cuadrantes tercero y cuarto.

Las circunstancias anotadas, sumamente favorables para las plantaciones y las siembras, han permitido que el campo ofrezca aspecto excelente.

Las bruscas alternativas térmicas han obrado eficazmente a los procedimientos de extinción y profilaxia, seguidos contra diversas plagas de las plantas.

El almendro, aun en los parajes de mayor altitud, muestra abundante floración.

Confirmando nuestros informes anteriores, por los datos estadísticos obtenidos sobre el terreno, podemos afirmar que ha resultado casi nula la cosecha de aceituna y por la mala calidad del fruto, muy defectuosos los caldos cosechados.

Abundan los pastos y el estado de la ganadería, apreciado en conjunto, es satisfactorio.

DE LA ALCALDIA

BANDO PARA EL CARNAVAL

El Alcalde Sr. Rovira Torres ha publicado el siguiente bando para el Carnaval.

Que en cumplimiento de lo prevenido en las Ordenanzas Municipales, he dispuesto con motivo de las próximas fiestas de Carnaval lo siguiente:

1.º Se autoriza única y exclusivamente la circulación de máscaras y comparsas durante el domingo, lunes y martes próximos, desde las dos de la tarde, no pudiéndose usar antifaz desde el amanecer.

2.º Quedan prohibidos los disfraces abusivos a personas y clases determinadas y por consiguiente el de uniformes, hábitos religiosos, insignias y condecoraciones de todas clases.

3.º Los agentes de la autoridad detendrán en el acto, retirando de la circulación a las máscaras que contravengan la regla anterior y a las que empleen fraldas, actitudes o trajes que ofendan a la moral o lleven armas, bastones o paños.

4.º No podrán arrojarse objetos ni sustancias que causen daño a los transeúntes.

5.º La circulación de carruajes se hará en toda la extensión del Paseo del Príncipe, desde la Puerta de Purchena hasta la Plaza de Emilio Pérez, en la forma acostumbrada.

6.º La infracción de algunas de estas reglas que los agentes de mi autoridad cuidarán de hacer que se observen y que fie especialmente para su cumplimiento en la cultura del vecindario, se castigará con multas según los casos.

Dado en Amería a veintitres de Febrero de mil novecientos veintisiete. FRANCISCO ROVIRA TORRES.

DEL PUERTO

Hé aquí el movimiento de buques habido en nuestro puerto en el día de ayer:

DE ENTRADA

Vapor holandés «Vecht», de Marsella, en lastre

Vapor español «Fiera», de Savona, en lastre

Yate a motor inglés «Faerlan», de Málaga, con tres pasajeros.

Balandra «Clavileño 2.º», de Adra, con gasolina.

Laud «Salvador Románach», de Barcelona, en lastre.

DE SALIDA

Vapor holandés «Witta Zee», para Rotterdam, con mineral.

Vapor idem «Vecht», para idem, con idem.

Vapor danés «Svava», para Valencia, en lastre.

Yate inglés «Faerlan», para la mar, con su equipo.

Balandra «Clavileño 2.º», para Alicante, en lastre.

Tracomatosos!

(Vulgarmente granjacosos); Asistid a la consulta del MEDICO ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LOS OJOS ANTONIO CAMPOY IBARREI De 10 a 12 y de 3 a 5. Terriza, 19.

Jabón NAZARENO La selección del jabón para tocador Es indispensable el uso de este jabón de delicioso perfume, con el que se obtiene la frescura del cutis y la suavidad de la piel, haciendo innecesario el empleo de cremas y productos análogos. Jabón NAZARENO Especial para enfermedades de la piel Son sorprendentes los resultados que realiza el uso de este jabón en las irritaciones de la piel, granos, erupciones, urticaria, etc., etc. ES EL VERDADERO Y ÚNICO ESPECIFICO PARA LA PIEL JULIO FERRER Conde de Romanones, 18.—MADRID.

Noticias mineras

Notificación

Ha sido desestinado por el Gobernador civil, el escrito que tenía presentado don Francisco Salvador Cazorla, para la ejecución de labores de investigación en el perímetro solicitado para el registro minero nombrado «La campana de Nuestra Señora del Carme», término de Pechina.

Títulos de propiedad

Se ha mandado expedir título de propiedad de los registros mineros siguientes:

- «Remedios», de Alcóntar; «Juanito e Isabel», «Damasia al escudo de oro», «Constancia» Fè y Trabajo», «La suegra», «Lo que Dios quiera», «Damasia a Mercedes», «Mi Maruja», «Oportunidad», «La Milagrosa», «Damasia a mi Francisca», «Damasia a Josefina», «Roma» y «México», la Nijar; «Descuido», de Gárgal; «Milán», de Alcóntar; «Angélica», de Serón y Baeares; «La Providencia», de Aatas, y «Miguillito», de Pechina.

Boletín Oficial

Estracto del correspondiente al día 21:

Real orden sobre los Patronatos de Previsión Social.

—Reacción del tipo de jornal regulador de cada bracero, en la provincia

—Reacción de pechos contencioso-administrativa.

—Circular de la Administración de Rentas públicas.

—Edictos de los Juzgados de Almería, Huelva, Ovra y Albox.

—Idem de los Ayuntamientos de Benización y Laroya.

UNA DISPOSICION

Préstamos a los labradores

Se ha dispuesto por Real decreto que, en vista del buen éxito obtenido en el año último, la facultad conferida a la Comisión ejecutiva del Servicio Nacional de Crédito Agrícola para conce-

der préstamos con garantía de trigo, aceite, vino, seda y lana, se declara permanente a partir de esta fecha. La cantidad de cada préstamo podrá elevarse a la cantidad de 10 000 pesetas, reintegradas en un plazo de seis meses, prorrogables por tres.

La Comisión queda asimismo facultada para deducir del capital de cada préstamo una cantidad, que fijará para cada caso, según la época y tiempo, y no menor del 2 por 1 000 ni mayor del 5 por 1 000, concepto de seguro a cargo de la operación.

Boletín Oficial

DIA 23

MARTES DE LA QUINCENA

NACIMIENTOS.—María Mariana Andújar.

DEFUNCIONES.—Filomena Barquez Sánchez de 72 años, de insuficiencia mitral.

MATRIMONIOS.—Ninguno.

Distrito de San Sebastián

NACIMIENTOS.—Rosa Galvan Martín, Amalia Rodríguez Tapia, Carmen Hernández Andrés y Francisco Belmonte Castillo.

DEFUNCIONES.—Ninguna.

MATRIMONIOS.—Ninguno.

SIRVA DE AVISO

Recogida de monedas de plata

Recordamos que en el Banco de España continúa la recogida de monedas de plata de dos pesetas, de las cuales no se hará ya más acuñación. Han sido ya recogidas 10 445 talegas de esas monedas, con un valor de 52.225.000 pesetas.

Existen también en el Banco de España 375 talegas de monedas de pesetas borrosas, rotas o defectuosas que valen 1.875 000 pesetas. Han sido recogidas también duros de los años 1896 y 1898 por valor de 155.925 000 pesetas.

CALLOS

No sufra V. de CALLOS, JUARETES, OSSOS DE GALLO, Y VERRUGAS. Use V. el preparado

UNGUENTO MAGICO

y en tres días se verá V. libre de estas dolencias que le atormentan. No admitan V. más callicida que el UNGUENTO MAGICO. Farmacias y Droguerías 1'50 ptas. Ptas. correo 2 ptas. Farmacia Puerto. PL. S.º Idefonso, 4.—Madrid.

Blenorrágicos!

Tratamiento científico moderno de toda clase de Blenorrágias (gargantas) por antiguos que sean en la CLINICA DE

DON JACINTO SASTRE

General Sotomayor, 13. PRECIOS MODICOS. Consulta especial para síreres de 6 a 8 de la noche.

# INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

## De nuestro servicio especial

### Más noticias

Madrid, 23

#### El aviador De Pinedo

Los informes que se tienen sobre el raid trasatlántico en su etapa sobre el charco, del aviador italiano De Pinedo son en extremo contradictorios.

Unos informan que De Pinedo, sin avería alguna en su aparato, se encuentra en la isla portuguesa de Fernando Noronha, pues el citado aviador apesar de querer en su vuelo suprimir esta escala, tuvo que retroceder a ella y amarrar a causa de la insegura situación atmosférica, peligrosa para la navegación aérea.

Otros despachos afirman que De Pinedo llegó felizmente a Natal.

#### Recompensas militares

Entre los expedientes inmatriculados para la concesión de recompensas militares y que el Consejo Supremo de Guerra y Marina examinó en su reunión de anoche, figuran la de los coroneles Orgaz, Mián Astray y Mola, y la del teniente coronel señor Varela.

#### Inauguración de obras

La comisión de fuerzas vivas de Valladolid celebró esta tarde una extensa conferencia con el ministro de Instrucción pública señor Callejo, acordando que en el mes de Marzo se inauguren las obras del edificio con destino a Escuelas Normales.

Los comisionados invitaron al ministro de la Gobernación general Martínez Anido para presidir el certamen de la Caja Postal de Ahorros.

#### El descanso de la prensa

El ministro de Trabajo señor Azaña facilitó esta tarde copia de la real orden sobre el descanso de la prensa que publicará mañana la «Gaceta».

En dicha disposición se mantiene el status quo.

#### Llegada de Sanjurjo. Dos noticias satisfactorias

Esta tarde se facilitó una nota efímera a la prensa, anunciando que el Alto Comisario general Sanjurjo pasará algunos días de la próxima semana en Madrid el que cambiará impresiones con el Gobierno.

Este, deseoso siempre de dar días gratos al país después de las gloriosas campañas que realizó en el Rif, anticipa dos noticias importantes y satisfactorias.

La primera dice que se procede al embarque de las compañías expedicionarias de los Regimientos de San Quintín, Vergara, Badajoz Infante, Almansa, Gerona, San Marcial, Zaragoza, Alava y Guipuzcoa, así como los trenes de Zamora y Galicia.

De esta forma, en la Comandancia general de Melilla, salvo pequeñas unidades especializadas, queda restablecida la normalidad orgánica, es decir que no quedan fuerzas expedicionarias y acrecienta su importancia el hecho de estar totalmente ocupado el territorio de la Comandancia de Melilla, lo cual significa triplicar su extensión.

La segunda noticia es más satisfactoria y llevará la alegría a miles de hogares españoles.

De los 20.134 soldados del último reemplazo que habían de formar el cuerpo de Marruecos, se dan de baja definitivamente 8.695, que se consideran innecesarios y se aplaza su incorporación.

Los 11.439 restantes serán agregados a la Península para los efectos de la instrucción y aunque se les destine nominalmente a África, se les enviará conforme vayan necesitándose para cubrir bajas naturales.

De un caso semejante no se tiene precedente desde el año 1909.

#### Botadura de un buque

El ministro de Marina almirante Cornejo marchará el día dos de Marzo a Cadiz, para presenciar la botadura del buque «Sebastian Elcano».

#### Nada se ha decidido

Oficialmente se sabe que hasta ahora nada se ha decidido sobre el viaje del Rey de Suecia a Madrid.

#### Las vacantes de académicos

Una conspicua de la Academia Española ha negado la posibilidad del éxito de la candidatura de don Vicente Blasco Ibañez.

Cree que será elegido el poeta señor Machado, que lucha enfrente del exministro don Niceto Alcalá Zamora.

Para ocupar la vacante del señor Cortázar es posible que se elija al señor Bolívar.

## PROVINCIAS

Madrid, 23

#### Llegada de S. M. a San Sebastián

Comunican de San Sebastián, que S. M. el Rey don Alfonso XIII, llegó a aquella capital a las ocho de la noche, acompañado del Embajador de España en París señor Quiñones de León y del duque de Miranda.

En el mismo automóvil y después de un breve descanso, el señor Quiñones de León prosiguió su viaje con dirección a París.

Fue despedido por las mismas autoridades que lo recibieron a la llegada del Soberano a San Sebastián.

#### El puente internacional

Momentos después de llegar el Rey a San Sebastián, recibió al Gobernador civil, quien le habló extensamente del proyecto, ya ultimado, para la construcción del puente internacional que se denominará Alfonso XIII, que habrá de situarse entre las pla-

yas de Fuenterrabia y Hendaya, con tramo central, el cual permitirá el paso de los buques hasta dos mil toneladas.

El presupuesto total de la obra excede de millón y medio de pesetas.

#### Excursión a Velez Málaga

Telegrafian de Málaga que los comandantes Franco y Ruiz de Aida y el mecánico Pablo Rada, no se separaron en todo el día de ayer de los aviadores u guaycos.

Estos realizaron una excursión a Velez Málaga.

Después cumplimentaron a las autoridades.

El alcalde aunque se encontraba enfermo, los recibió en cama.

Por la noche asistieron a la función de gala celebrada en el teatro Cervantes, donde los aviadores fueron ovacionados por el público.

El aviador señor Larreborge se muestra encantado de los agasajos recibidos.

Hace grandes elogios del comandante Franco, considerándole como el primer aviador mundial.

Larreborge enfilará Las Palmas, pero si pudiese alanzaría a Rio de O.

Persiste el temporal, temiéndose fundamentalmente que dificulte el raid.

#### Los vallisoletanos a Madrid

Un despacho de Valladolid dice que ha marchado a Madrid una comisión de personalidades, con objeto de conferenciar con los ministros de Instrucción pública y Fomento, señores Callejo y Comde de Guadalhorce, para ultimar el viaje de ambos a dicha capital.

El señor Callejo colocará la primera piedra en el edificio que se construirá con destino a Escuelas Normales de Maestros y Maestras.

El ministro de Fomento presidirá la constitución de la Confederación Sindical.

El ministro de Fomento presidirá la constitución de la Confederación Sindical.

El ministro de Fomento presidirá la constitución de la Confederación Sindical.

El ministro de Fomento presidirá la constitución de la Confederación Sindical.

El ministro de Fomento presidirá la constitución de la Confederación Sindical.

Tambien marchó a Madrid la comisión organizadora del Congreso cerealista, para constituir el comité de honor e invitar al Rey para que presida una de las sesiones.

**Ofrecimiento aceptado**

Desde Barcelona comunican que el general Primo de Rivera ha aceptado el ofrecimiento hecho por el señor conde de Torroella, Presidente de la Compañía general de Tabacos de Filipinas de abandonar uno de sus barcos en Manila y enviarlo a Singapoy a disposición del ministro de España.

Como los barcos de la Compañía están abandonados en Norteamérica, el señor conde de Torroella ha pedido se le autorice para abanderarlo con pabellón nacional.

**Salida del hidroplano**

Se ha recibido un extenso despacho de Málaga participando que a las once de la mañana salió el hidroplano Uruguayo con dirección a Río de Oro.

Le despidieron las autoridades y un público numerosísimo.

Los señores Franco Ruiz de Alda y el mecánico Rada presenciaron la salida del torpedo.

**Balas de algodón ardiendo**

Dicen de Barcelona que en los muelles se inició un incendio en las balas de algodón que fueron descargadas de un vapor norteamericano.

En los primeros momentos el incendio produjo gran alarma, pero a las pocas horas quedó dominado.

**Elogios merecidos**

En Melilla están siendo objeto de merecidos elogios un oficial y cuatro soldados de Artillería, quienes durante el incendio que se produjo en la Maestranza retiraron una carga de trilita, que hubiera ocasionado una enorme catástrofe.

Se les otorgará una recompensa por su excelente comportamiento.

**Por malversación**

El letrado catalán señor Armisa ha devuelto a la Audiencia de Barcelona la causa incoada contra el exalcalde de Igualada don Amadeo de la Besca, acusado del delito de malversación.

El fiscal solicita se le condene a diez años de prisión.

**Del extranjero**

Madrid, 23

**Llegada de Da Pinedo a Fernando de Noronha**

Telegrafían de Roma que en todas las ciudades brasileñas y argentinas reina gran júbilo por la llegada del aviador de Da Pinedo a Fernando de Noronha.

Las últimas noticias recibidas concretan lo sucedido.

Dicen que cuando se dirigía a Natal le sorprendió un duro temporal y ante la imposibilidad de amarar retornó a Fernando de Noronha, llegando felizmente a las tres.

Después de remolcado por un crucero brasileño el aparato, fondeó en la bahía de San Antonio.

En el Atlántico sigue el temporal.

**Sobre el vuelo del "Plus Ultra"**

A algunos periódicos de Río Janeiro recogen las declaraciones que hizo en Lisboa el piloto brasileño Arturo Canga afirmando que tiene pruebas que el hidroavión "Plus Ultra" no efectuó en un solo vuelo la travesía de Porto Praia a Noronha.

PERPEN

**POSESION**

El nuevo Gobernador civil señor Huelín Muller, en atento oficio que anoche recibimos, nos participa haberse posesionado del mando de la provincia con fecha 21 del corriente.

Al darnos cuenta de la posesión, cumplió gustoso con el deber de ofrecer su cooperación para cuanto interese al servicio público, significando a la vez sus sentimientos de sincero aprecio y consideración personal.

Agradecemos al señor Huelín sus ofrecimientos, esperando la ocasión de corresponder a sus deferencias y aplaudir su gestión, que no dudamos será de gran utilidad a los hijos de esta ciudad.

**Espectáculos**

**En Cervantes**

Esta noche se despide la compañía de comedias de la eminente primera actriz Nieves Barbero, poniendo en escena el estreno de la comedia en tres actos, "Mecachis, que guapo soy!"

Número de ocho páginas

**Llegada de turistas**

A las seis y media de la tarde de ayer, según habíamos anticipado, llegó procedente de Granada la expedición de turistas ingleses que realiza un viaje de placer por varias poblaciones españolas.

El número de visitantes fué de diez.

El viaje lo realizan en un soberbio automóvil de catorce plazas, quedando encantados de las bellezas panorámicas que se les ofreció durante el recorrido por la costa.

Se hospedaron en el hotel Simón.

Esta mañana, entre nueve y diez, saldrán para Murcia.

**VIAJEROS**

Ha regresado de La Carolina (Jaén), el abogado don Baldemero García Oliver, acompañado de su distinguida señora.

Ayer marchó a Jaén destinado a prestar servicio en aquella Delegación de Hacienda, el auxiliar de esta Delegación el laureado poeta y colaborador de este diario don Federico de Mendizabal y García Lavín, a quien acompaña su señora.

**COTO DE ESPARTU**

Se da renta el aprovechamiento de ESPARTU y COGOLLO producción del conocido coto del "ROMERAL", admitiéndose proposiciones hasta fin del presente mes, en el despacho de su propietario don Antonio González Egea, San Pedro 4 - Almería.

**GACETILLAS**

**Parada de sementales**

El día 4 de Marzo próximo, llegará a la parada de sementales que ha sido destinada a nuestra capital, como todos los años por esta época.

**Se desea comprar**

sin corredores, una casa económica de planta baja.

Razón: en la Administración de este diario.

**Fallecimiento**

Ayer a la una de la tarde dejó de existir en el Hospital, el anciano Gabriel Segura Giménez, natural de Alcubillas (Gérgal), a consecuencia de las gravísimas lesiones que le produjera una zorrilla en el kilómetro 212, de la línea de Linares a Almería, de cuyo lamentable suceso dimos cuenta en nuestro número del martes último.

**Se alquila**

Casa de dos pisos en el Paseo de San Luis, donde estuvo el Restaurant "El Mirador", esquina a la del Pintor Díaz Molina. También se alquilan separados los pisos. Razón: Guzmán, número 2.

**Bla fmo y escándalo**

Una pareja de Seguridá fué detenida a Juan Miralles López, bajador del muelle, por haber insultado y amenzado, formando escándalo, a Miguel Fortes Salvador y a una hija de éste.

Tambien detuvo la misma fuerza a José Vicente Torres, albañil, por hallarse en la calle del Educto blasfemando y escandalizando.

**Consejo de Fomento**

Esta tarde a las cinco celebrará sesión el Consejo provincial de Fomento.

**Denuncias**

La Guardia civil ha denunciado en Dalías a Francisco Muñoz Cortés; en Illar, a Francisco Carretero Sánchez y Pedro Egea Arcos, y en esta capital, a Antonio Díaz Pérez, todos por infringir el Reglamento de carreteras cuando circulan por automóviles.

Y por pastoreo abusivo denunció ante el juzgado municipal de Gérgal, a José Ferrer Morcillo y a Juan Ferrer Castillo.

**Fumadores**

Os interesa guardar las cajas de cerillas de quince céntimos cada una, pues en canje de ellas os darán billetes gratis con buenos premios. Pedid prospecto detallado en cualquier estanco.

**Nombramientos**

Han sido nombrados Agentes ejecutivos de Pósitos, los siguientes:

- De Albánchez, don Antonio García García de Manuel;
- de Alhama, don Eleuterio Rodríguez Gál;
- de Bédar, don Pedro Quesada Jerez;
- de Bonahadux, don Juan Alonso Beltrán;
- de Cantoria, don Clemente Jiménez de Cárdenas;
- García; de Castro, don Angel Martínez Nieto;
- de Cuevas, don Miguel González Navarro;
- de Cuevas, don Juan Sáez Sáez;
- de Hacia, don José Tébar Muñoz;
- de Laroya, don Antonio Túniz Fernández;
- de Lubrín, don Alfonso Carmona Saldaña;
- de Macael, don Antonio Sáiz Roche;
- de Nijar, don Ramón Giménez Cazoria;
- de Ojuna, don Juan J. Lucilla Pérez;
- de Sárón, don Juan Pérez Cano;
- de Sierro, don Emilio Rubio Vela;
- de Sorbas, don Francisco Salvador Cabezas;
- de Suffi, don Pedro González Navarro;
- de Tarque, don José Rico González;
- de Utielá del Campo, don Juan Ferrer Ramos;
- de Velez Blanco, don Blas Gómez Andrés;
- de Velez Rubio, don Pedro Alarcón Galvez.

**GRIPPE se evita desinfectando con ZOTAL**

**Avance aprobado**

Ha sido aprobado el avance catastral de Rústica del término de Sierro, contra el que se puede apelar en el término de quince días.



Una satisfacción para los padres y una delicia para los niños

La HARINA LACTEADA NESTLÉ

convierte a los niños de hoy en los hombres aptos y fuertes de mañana.

La mejor herencia que los padres pueden dejar a sus hijos es un organismo sano y fuerte, desarrollado a base de una alimentación racional y poderosa durante la infancia



Pide muestras y folletos gratis a la Sociedad Nestlé A. E. P. A., Vía Layetana, 41, Barcelona.

VICHY CATALAN

Agua mineral, natural, alcalina, bicarbonatada, sódica

Muy eficaz para el reuma, diabetes y afecciones del estómago, hígado y bazo. Excelentes para la mesa. Preservativa de enfermedades infecciosas por emerger el manantial a 60 grados temperatura y estar por tanto libre de microbios.

DE VENTA EN LAS PRINCIPALES FARMACIAS Y DROGUERIAS.

Administración: Rambla de las Flores, 18, entresuelo. BARCELONA

BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA

Préstamos al 5 1/2 por ciento a largos plazos

VENTA DE CÉDULAS HIPOTECARIAS

AGENTES EN ALMERÍA

SOCIEDAD ANÓNIMA ROMERO

PASEO DEL PRÍNCIPE, 10

**TODA TUO**  
CURACIÓN PRONTA Y SEGURA  
CON LAS  
**PASTILLAS del Dr. ANDREU**  
De venta en todas las Farmacias

Compañía Trasatlántica de Barcelona  
Antes A. López y Compañía.  
VAPORES CORREOS ESPAÑOLES

Para Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, con escalas en Málaga, Cádiz y Tenerife, saldrán del puerto de ALMERIA el día 24 de Febrero, el magnífico vapor

INFANTA ISABEL DE BORBON

y el día 22 de Marzo el magnífico vapor

REINA VICTORIA EUGENIA

Amplio salón comedor para los pasajeros de 3.ª clase y camarotes especiales de 4, 6 y 8 literas, pagando un suplemento de 30 pesetas por plaza.

Para Habana, Santiago de Cuba, Veracruz y Galveston, saldrá del puerto de Málaga el día 21 de Febrero el vapor

ANTONIO LOPEZ

con escala en Cádiz y Canarias.

Estos vapores admiten carga y pasaje para los mencionados puntos y es la AGENCIA DE ALMERIA SE FACILITA PASAJE PARA LOS MISMOS.

Para más informes dirigirse a la Agencia en Almería de la Compañía Trasatlántica calle de General Segura, 2, bajos

LA TRIBUNA

Sección de compra venta

PLAZA DE CANALEJAS, 6 APARTADO 35. — MADRID.  
OFERTAS

Ofrecemos capital para primeras y segunda hipotecas sobre fincas rústicas y urbanas.

Nos encargamos del cobro de toda clase de créditos.

Tenemos ofertas de saltos de agua, algunos de ellos valorados en más de cinco millones de pesetas.

DEMANDAS

Compramos importante finca rústica que produzca como mínimo el seis por ciento líquido. Preferible en región andaluza.

Aceptamos capitales para emplear en hipotecas y compra-venta de fincas, con el-maximum de garantías e intervención directa de los interesados.

Todo el que desee comprar o vender fincas, saltos de agua, etc. realizar hipotecas, acuda a

LA TRIBUNA

Entidad que ha obtenido un éxito extraordinario durante años por la seriedad de sus tratos, como lo acreditan el gran número de transacciones realizadas.

Para todo género de detalles dirigirse al Director-Gerente de LA TRIBUNA Plaza de Canalejas, 6, Apartado 35.—MADRID.



Blanquea y limpia la dentadura y fortalece las encías la pasta dentifrica ORIVE.

Imp. de LA CRÓNICA MERIDIONAL  
ALMERIA.